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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
    สมัยสามัญประจำป สมัยสามัญท่ี ๑/๒๕๖4 

    วันพฤหัสบดีท่ี 13 พฤษภาคม ๒๕๖๔  เวลา  ๑0.๐๐ น. 
   ณ หองประชุมอาภากร สำนักงานเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

 
ผูมาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตำแหนงประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
๒. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม   ตำแหนง รองประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
๓. นายณพล  เอ้ืองเรืองโรจน   ตำแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
4. นายนายธรรมรัตน  แซลิ้ง   ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
5. นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน  ตำแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
6. นายคุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ   ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
7. นายพลสิทธิ์  ปตเมฆ   ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
8. นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท   ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
9. นายประเสริฐ  ชาติธรรมกุล  ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
10. นายเกรียงศักดิ์  แซอ้ือ   ตำแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
11 นายสุริยะ  แซลิ้ง   ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
12 นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
๑3.นายปานนท  วงศทิพยพันธ  ตำแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายวีระชัย  เตือนวีระเดช   ตำแหนงนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต  
2. นายจำพร  ไพโรจนกิจตระกูล  ตำแหนงรองนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
3. นายสมศักดิ์  ศุทธิวิโรจน   ตำแหนงรองนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
4. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์   ตำแหนงท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
5. นายสิทธิเดช  เหลืองเพชรงาม  ตำแหนงเลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
6. นางจิราภรณ  ชุมจินดา   ตำแหนงหัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 
7. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ   ตำแหนงผูอำนวยการกองคลัง 
8. นายวิรัช  กุญแจทอง   ตำแหนงนักวิชาการศึกษาชำนาญการ  

รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองการศึกษา 
9. นายอุกฤษ  มอดตะคุ   ตำแหนงหัวหนาฝายการโยธา  

รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองชาง 
10.นายวิรัตน  เชื้อชั่ง   ตำแหนงสัตวแพทยชำนาญงาน 
      รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ 
11.นายจิรวัฒน  โพธารส   ตำแหนงนิติกรชำนาญการ 
12.นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตำแหนงเจาพนักงานธุรการชำนาญงาน 
13.นางดวงพร  เพชรพิรุณ   ตำแหนงนักจัดการงานท่ัวไป 
14.นางสาวจันทรทรา  ฐานธานี  ตำแหนงผูชวยนักประชาสัมพันธ 
15.นางสาววีกมล  แงเจริญกุล  ตำแหนงผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
16.นายปุญญพัฒน  ภูมิสุวรรณ  ตำแหนงเจาหนาท่ีควบคุมเครื่องเสียง 
 
                                  ................................................................................. 
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เริ่มประชุมเวลา ๑0.๐๐ น. 
เลขานุการสภาฯ  บัดนี้  ไดเวลาประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  สมัยสามัญประจำป 

สมัยสามัญท่ี 1/2564  วันพฤหัสบดีท่ี 13 พฤษภาคม 2564  เม่ือสมาชิกฯ      
มาครบองคประชุมแลว ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชา        
พระรัตนตรัยและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป  ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ  สวัสดีทานนายกเทศมนตรีฯ  รองนายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  
ขาราชการ  และผูเขารวมประชุมทุกทาน  การประชุมในวันนี้เปนการประชุมสภา
เทศบาลตำบลมาบอำมฤต  สมัยสามัญประจำป   สมัยสามัญ ท่ี  1/2564           
วันพฤหัสบดีท่ี 13 พฤษภาคม 2564  ณ หองประชุมอาภากร  สำนักงานเทศบาล
ตำบลมาบอำมฤต 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 

-ไมมี-  
มติท่ีประชุม มติรับรองดวยเสียงเอกฉันท   
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม  
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม  

๕.๑ นายกเทศมนตรี  แถลงนโยบายตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน มาตรา 48 
ทศ กำหนดวา “กอนนายกเทศมนตรีเขารับหนาท่ี ใหประธานสภาเทศบาลเรียก
ประชุมสภาเทศบาลเพ่ือใหนายกเทศมนตรีแถลงนโยบายตอสภาเทศบาล โดยไมมี
การลงมติ ท้ังนี้ภายในสามสิบวันนับแตประกาศผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรี” ขอ
เชิญนายกฯ แถลงนโยบายครับ 

นายกเทศมนตรีฯ  เรียนประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรีตำบล
มาบอำมฤต ขอแถลงนโยบาย ดังนี้ 

 

คำแถลงนโยบาย 
นายวีระชัย  เตือนวีระเดช 

นายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
วันพฤหัสบดท่ีี 13 พฤษภาคม 2564 

ณ หองประชุมอาภากร  สำนักงานเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

เรียน  ทานประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
    ทุกทาน 

  ตามท่ีไดมีการเลือกต้ังนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต เม่ือวันท่ี 28 มีนาคม 2564  และ
ผมไดรับการเลือกต้ังใหดำรงตำแหนงนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต นั้น เม่ือประชาชนใหโอกาสมอบความ
ไววางใจใหผมเขามาบริหารงาน ผมขอสัญญาวาจะตั้งใจปฏิบัติหนาท่ี ดวยความซ่ือสัตย สุจริต เท่ียงธรรม เพ่ือ
ประโยชนสุขของประชาชน และความเจริญรุงเรืองของเทศบาลตำบลมาบอำมฤตตอไป 
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ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และที่แกไขเพิ่มเติมถึงปจจุบัน 
มาตรา 48 ทศ  ซ่ึงกำหนดใหนายกเทศมนตรี แถลงนโยบายตอสภาเทศบาลกอนเขารับหนาท่ี  ผมจึงขอแถลง
นโยบายตอสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  ดังตอไปนี้ 

1. นโยบายการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน 

1.1 พัฒนาปรับปรุงระบบการบริการสาธารณูปโภค สาธารณูปการ โครงสรางพ้ืนฐาน   เชน ถนน     

คูระบายน้ำ กิจการประปา ไฟฟา 

1.1.1 แกไขพ้ืนผิวจราจร บริเวณจุดขามทางรถไฟ 

1.1.2 ปรับปรุงไฟสองสวางใหเปลี่ยนมาใชโคมไฟ LED และเพ่ิมปริมาณไฟสองสวาง 

1.2 ประสานเพ่ือจัดระเบียบสายไฟ และสายสัญญาณสื่อสารกับหนวยงานท่ีเก่ียวของ 

2. นโยบายดานการพัฒนาสังคม 

2.1 สงเสริมการพัฒนาทักษะ และจัดกิจกรรมเชิงสรางสรรค รวมท้ังการจัดสวัสดิการ ท่ีจำเปน

พ้ืนฐานสำหรับการพัฒนาเด็ก เยาวชน ผูสูงอายุ และผู พิการ และเชื่อมโยงการทำงาน          

ดานสวัสดิการสังคมกับศูนยพัฒนาสังคม กระทรวงพัฒนาสังคมและความม่ันคงของมนุษย 

2.2 สงเสริมและเพ่ิมการมีสวนรวมในกิจกรรมผูสูงอายุ 

2.3 สงเสริมและสนับสนุนระบบการแพทยฉุกเฉินใหมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 

3. นโยบายการพัฒนาสาธารณสุขและสงเสริมคุณภาพชีวิต 

3.1 สนับสนุนการควบคุมปองกันการแพรระบาดของโรคติดตอ และโรคไมติดตอ ท่ีอันตราย และการ

ดูแลรักษาสุขภาพอนามัยของประชาชน โดยประชาชน เพ่ือประชาชน 

3.2 จัดการความสะอาด ความเรียบรอยของชุมชน ใหมีการลางถนน และจัดระเบียบทางเดินเทา 

3.3 พัฒนาปรับปรุงงานสุขาภิบาลสิ่งแวดลอมในชุมชน ผูประกอบการ รานคา รานอาหาร 

4. นโยบายการพัฒนาการศึกษา ศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม 

4.1 สงเสริมสนับสนุนการพัฒนากระบวนการทางการศึกษาท้ังในระบบ นอกระบบ ใหมีคุณภาพ      

สูความเปนสากล ท่ีท่ัวถึงและมีคุณภาพ 

4.2 สงเสริมสนับสนุนกิจกรรมและการพัฒนา ท่ีเก่ียวกับศาสนสถาน การปฏิบัติกิจกรรมทางศาสนา 

4.3 สนับสนุนและสงเสริมการสืบสานวัฒนธรรม ประเพณี วิถีชุมชน และภูมิปญญาทองถ่ิน 

4.4 สงเสริมกิจกรรมการแขงขันกีฬาท้ังภายในและภายนอกชุมชน รวมท้ังกิจกรรม  อันเนื่องใน

โอกาสวันสำคัญของทางราชการ รัฐพิธ ีและประเพณีทองถ่ิน 
 

5. นโยบายดานการเมืองและการบริหาร 

5.1 พัฒนาดานสื่อประชาสัมพันธ ท้ังเสียงตามสาย และใชสื่ออิเล็กทรอนิกส  เพ่ือประชาสัมพันธและ

สื่อสารไดอยางมีประสิทธิภาพ  เพ่ิมการเขาถึงขอมูลและขาวสารของประชาชน 

5.2 ปรับปรุงการบริการของเทศบาลใหมีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ และสรางความประทับใจ

แกประชาชนท่ีมาติดตอ 

5.3 สงเสริมสนับสนุนการขับเคลื่อนองคกรชุมชนและคณะกรรมการชุมชน ท่ีดำเนินกิจกรรม และ

โครงการตาง ๆ โดยชุมชนและเพ่ือชุมชน รวมท้ังการสรางความเขมแข็งใหกับชุมชน เพ่ือพัฒนา

ยกระดับการมีสวนรวมของชุมชนกับเทศบาล 

5.4 ยายระบบงานทะเบียนราษฎรจากอำเภอปะทิวมาอยูท่ีเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
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6. นโยบายดานความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน 

6.1 เพ่ิมจำนวนกลองวงจรปดใหครอบคลุมพ้ืนท่ีเทศบาล 

6.2 จัดใหมีระบบสัญญาณไฟจราจรในจุดเสี่ยง 

6.3 จัดทำปายจราจร และปายบอกชื่อถนน ชื่อซอย ทดแทนของเกาท่ีชำรุดเสียหาย 

ผมขอแถลงนโยบายเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  จบการแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต ขอข้ึนวาระ
ตอไปเลยนะครับ 
๕.2 การเลือกคณะกรรมการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  เลขานุการสภาฯ 

ขอ 5 .2  การเลื อกคณ ะกรรมการจัดทำแผนพัฒนาท องถ่ิน  ตามระเบี ยบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.

2548 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน ขอ 8 (3) ใหผูบริหารทองถ่ินแตงตั้ ง

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือก

จำนวน 3 คน เปนกรรมการ  ในสวนของคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินใชระเบียบ

วิธีการเลือกประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ โดยอนุโลม คือ มีผูเสนอ 1 ทาน 

รับรอง 2 ทาน หากผูใดรับรองแลวไมรับรองซ้ำนะครับ คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน

มีอำนาจหนาท่ี ดังนี้ 

(1) กำหนดแนวทางการพัฒนาทองถ่ิน โดยพิจารณาจาก 

(ก) อำนาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน โดยเฉพาะอำนาจหนาท่ีท่ีมี

ผลกระทบตอประโยชนสุขของประชาชน เชน การปองกันและบรรเทา     

สาธารณภัย การผังเมือง 

(ข) ภารกิจถายโอนตามกฎหมายกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจ 

(ค) ยุทธศาสตรการพัฒนาประเทศ กลุมจังหวัด และจังหวัด โดยให เนน

ดำเนินการในยุทธศาสตรท่ีสำคัญและมีผลตอประชาชนโดยตรง เชน การ

แกไขปญหาความยากจน การปองกันและแกไขปญหายาเสพติด 

(ง) กรอบนโยบาย ทิศทาง แนวทางการพัฒนาองคกรปกครองสวนทองถ่ินใน

เขตจังหวัด 

(จ) นโยบายของผูบริหารทองถ่ินท่ีแถลงตอสภาทองถ่ิน 

(ฉ) แผนพัฒนาหมูบานหรือแผนชุมชน 

ในการนำประเด็นขางตนมาจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน ใหองคกรปกครองสวน 

ทองถ่ินคำนึงถึง สถานะทางการคลังของทองถ่ิน และความจำเปนเรงดวนท่ีตอง

ดำเนินการ มาประกอบการพิจารณาดวย 
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(2) รวมจัดทำรางแผนพัฒนาทองถ่ิน เสนอแนะแนวทางการพัฒนา และการแกไข

ปญหาเก่ียวกับการจัดทำรางแผนพัฒนาทองถ่ินในการจัดทำรางแผนพัฒนา

ทองถ่ินใหองคการบริหารสวนจังหวัด เทศบาล องคการบริหารสวนตำบล     

เมืองพัทยา และองคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนท่ีมีกฎหมายจัดตั้ง นำปญหา

ความตองการจากแผนพัฒนาหมูบานหรือแผนชุมชน ท่ีกินศักยภาพของหมูบาน

หรือชุมชน ท่ีจะดำเนินการเองไดมาพิจารณาบรรจุไวในแผนพัฒนาทองถ่ิน แต

หากเกินศักยภาพของเทศบาล องคการบริหารสวนตำบลเมืองพัทยา และองคกร

ปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนท่ีมีกฎหมายจัดตั้ง ใหเสนอปญหา ความตองการ ไปยัง

องคการบริหารสวนจังหวัด และใหองคการบริหารสวนจังหวัดนำมาพิจารณา

บรรจุไวในแผนพัฒนาทองถ่ินขององคการบริหารสวนจังหวัดตามอำนาจหนาท่ี 

(3) พิจารณารางแผนพัฒนาทองถ่ินและรางแผนการดำเนินงาน 

(4) ใหความเห็นชอบรางขอกำหนดขอบขายและรายละเอียดของงานตามขอ 19(2) 

(5) พิจารณาใหขอคิดเห็นเก่ียวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 

(6) แตงตั้งท่ีปรึกษา คณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานอ่ืนเพ่ือชวยปฏิบัติงานตามท่ี

เห็นสมควร ฯ 

หนาท่ีของคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน แจงตอท่ีประชุมเพ่ือประกอบการ 

พิจารณาเสนอผูท่ีเห็นสมควรคัดเลือกเปนคณะกรรมการการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน 

ขอเชิญทานประธานสภาฯ ดำเนินการตามระเบียบตอไปครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน คนท่ี 1       

เชิญ สท.คุณาวุฒิฯ ครับ 

สท.คุณาวุฒิฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายคุณาวุฒิ   ถนัดกสิ กิจ   ผมขอเสนอ       

นายพลสิทธิ์  ปตเมฆ  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายประเสรฐิ  ชาติธรรมกุล 

    2. นายธรรมรัตน  แซลิ้ง 

 ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน คนท่ี 2       

เชิญ สท.พลสิทธิ์ฯ ครับ 

สท.พลสิทธิ์ฯ  เรียนท านประธานสภ าฯ  ผมนายพลสิทธิ์   ป ต เมฆ   ผมขอเสนอ             

นายคุณาวุฒิ  ถนดักสิกิจ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายสุริยะ  แซลิ้ง 

    2. นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน 

ขอ เชิ ญ ส ม าชิ ก สภ าฯ  เสน อชื่ อ คณ ะกรรม ก าร พั ฒ น าท อ ง ถ่ิ น  ค น ท่ี  3                 

เชิญ สท.มงคลฯ ครับ 

สท.มงคลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ผมขอเสนอ             

นายธรรมรัตน  แซลิ้ง ครับ 
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ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายณพล  เอ้ืองเรืองโรจน 

    2. นายคุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ 

  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปครบั 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ เลขานุการสภาฯ   

ท่ีประชุมสภาฯ มีมติคัดเลือกคณะกรรมการจัดทำแผนพัฒนาเทศบาล ดังนี้ 

1. นายพลสิทธิ์  ปตเมฆ 

2. นายคุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ 

3. นายธรรมรัตน  แซลิ้ง 

ประธานสภาฯ 5.3  การเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ขอเชิญ

เลขานุการสภาฯ ครับ  

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  เลขานุการสภาฯ 

ขอ 5.3 การเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  ตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน พ.ศ.2548 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน ขอ 28 (1) ใหผูบริหารทองถ่ิน

แตงตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย 

สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจำนวนสามคน วิธีการเลือกก็เหมือนเม่ือ

สักครูนะครับ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินมีอำนาจ

หนาท่ี ดังนี้ 

(1) กำหนดแนวทาง วิธีการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 

(2) ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 

(3) รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถ่ินตอผูบริหารทองถ่ิน เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภาทองถ่ินและ

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินพรอมท้ังประกาศผลการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาทองถ่ินใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบหาวนั นับ

แตวันท่ีรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาวและตองปดประกาศไวเปน

ระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือน

ธันวาคมของทุกป 

(4) แตงตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานเพ่ือชวยปฏิบัติงานตามท่ีเห็นสมควร 

ขอเชิญทานประธานสภาฯ ดำเนินการตามระเบียบตอไปครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาทองถ่ิน คนท่ี 1  เชิญ สท.ปรีดาฯ ครับ 

สท.ปรีดาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน   ผมขอเสนอ       

นายประเสริฐ  ชาติธรรมกุล  ครับ 
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ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม 

    2. นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท 

ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาทองถ่ิน คนท่ี 2  เชิญ สท.ประเสริฐฯ ครับ 

สท.ประเสริฐฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายประเสริฐ  ชาติธรรมกุล   ผมขอเสนอ       

นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน 

    2. นายธรรมรัตน  แซลิ้ง 

ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาทองถ่ิน คนท่ี 3  เชิญ สท.ฉัตรชัยฯ ครับ 

สท.ฉัตรชัยฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท   ผมขอเสนอ 

นายณพล  เอ้ืองเรืองโรจน  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายเกรียงศักดิ์  แซอ้ือ 

    2. นายสุริยะ  แซลิ้ง 

ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ เลขานุการสภาฯ  

ท่ีประชุมสภาฯ มีมติคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถ่ิน ดังนี้ 

1. นายประเสริฐ  ชาติธรรมกุล 

2. นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท 

3. นายณพล  เอ้ืองเรืองโรจน 

ประธานสภาฯ  5.4 การเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี

   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  เลขานุการสภาฯ 

ขอ 5.4 การเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือ

พ้ืนท่ี ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติ เรื่องหลักเกณฑเพ่ือ

สนับสนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินดำเนินงานและบริหารจัดการระบบ

หลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี พ.ศ.2561 ขอ 12 (3) ให มี

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประกอบดวย สมาชิกสภาองคกรปกครอง

ทองถ่ินท่ีสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินมอบหมายจำนวนสองคน เปนกรรมการ 

สำหรับคณะกรรมการชุดนี้จะมีองคประกอบอยูหลายองคกร ซ่ึงสมาชิกสภาเทศบาล

เปนหนึ่งในนั้น คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี 

มีอำนาจหนาท่ี ดังนี้  



 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลมาบอาํมฤต 8 
 

(1) พิจารณาอนุมัติแผนการเงินประจำปของกองทุนหลักประกันสุขภาพ 

(2) พิจารณาอนุมัติโครงการ หรือกิจกรรม ใหเปนไปตามวัตถุประสงคของกองทุน

ตามขอ 10  

(3) ออกระเบียบท่ีจำเปนเพ่ือประสิทธิภาพในการบริหารกองทุน ท้ังนี้ ตองไมขัดหรือ

แยงกับประกาศนี้ 

(4) สนับสนุนใหบุคคลในทองถ่ินสามารถเขาถึงบริการสาธารณสุขท้ังท่ีบาน ในชุมชน 

หรือหนวยบริการ ไดอยางท่ัวถึงและมีประสิทธิภาพ 

(5) ใหคำแนะนำในการจัดทำขอมูลและโครงการ หรือกิจกรรมท่ีเก่ียวกับงาน

สาธารณสุขของกลุมเปาหมาย แกหนวยงาน องคกรหรือกลุมประชาชน และ

องคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

(6) พิจารณาใหความเห็นชอบรายงานผลการดำเนินงาน รายงานการรับเงิน การ

จายเงิน และเงินคงเหลือของกองทุนหลักประกันสุขภาพ 

ข้ันตอนและวิธีการคัดเลือกเหมือนกับ 2 ชุดท่ีผานมานะครับ ขอเชิญทาน 

ประธานสภาฯ ดำเนินการตามระเบียบตอไปครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพใน

ระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี คนท่ี 1  เชิญ สท.ประสิทธิ์ฯ ครับ 

สท.ประสิทธิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม   ผมขอเสนอ       

นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายพลสิทธิ์  ปตเมฆ 

      2. นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน 

ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพใน

ระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี คนท่ี 2  เชิญ สท.ณพลฯ ครับ 

สท.ณพลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายณพล  เอ้ืองเรืองโรจน   ผมขอเสนอ 

นายเกรียงศักดิ์  แซอ้ือ  ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

  ผูรับรอง  1. นายสุริยะ  แซลิ้ง 

    2. นายธรรมรัตน  แซลิ้ง 

ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ เลขานุการสภาฯ  

ท่ีประชุมสภาฯ มีมติคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับ

ทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี ดังนี้ 

1. นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ 

2. นายเกรียงศักดิ์  แซอ้ือ 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ  ขอเชิญ ทานนายกฯ ครับ  
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต  ผมขอแนะนำทีมผูบริหาร ซ่ึงประกอบดวย 
1. นายจำพร  ไพโรจนกิจตระกูล  เปนรองนายกเทศมนตรีฯ 
2. นายสมศักดิ์  ศุทธิวิโรจน เปนรองนายกเทศมนตรีฯ 
3. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ เปนท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีฯ 
4. นายสิทธิเดช  เหลืองเพชรงาม เปนเลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 

 
ประธานสภาฯ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ แนะนำตัวผูอำนวยการกองของเทศบาลตำบล 

มาบอำมฤตครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  เลขานุการสภาฯ 

ขอแนะนำตัวผูอำนวยการกอง และรักษาราชการแทนผูอำนวยการกองท่ีปฏิบัติ
หนาท่ีในเทศบาลตำบลมาบอำมฤต ครับ 

1. นางจิราภรณ  ชุมจินดา หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 
2. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ ผูอำนวยการกองคลัง 
3. นายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษาราชการแทน 

ผูอำนวยการกองชาง 
4. นายวิรัช  กุญแจทอง  นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทน 

ผูอำนวยการกองการศึกษา 
5. นายวริัตน  เชื้อชั่ง  สัตวแพทยชำนาญงาน รักษาราชการ 

แทนผูอำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดลอม 

6. นายจิรวัฒน  โพธารส  นิติกรชำนาญการ 
7. นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ เจาพนักงานธุรการชำนาญงาน 

(รับผิดชอบงานสภาเทศบาลฯ) 
    และผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลตำบลมาบอำมฤต ครับ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญ ทานนายกฯ ครับ  
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต มีเอกสารอยู 2 แผน จะเปนรูปแบบของถนน เบื้องตนเราจะเห็น
วาถนนตรงจุดขามทางรถไฟตอนนี้เปนหลุมเปนบอคอนขางมาก ในจุดนี้ทางผมได
ปรึกษากับเจาหนาท่ีในเทศบาลแลวปญหาคือพ้ืนท่ีนี้เปนเขตของการรถไฟ ซ่ึงกอน
หนาท่ีผมจะไดมาดำรงตำแหนงนายกเทศมนตรี  ไดเคยยื่นขอทำกิจการนอกเขตคือ
การทำกิจการท่ีไมไดอยูในเขตอำนาจของเรา ซ่ึงการรถไฟไดทำหนังสือตอบกลับมา 
2 ครั้ง วาถนนเสนนี้ไดอยูในแผนการจัดทำรถไฟทางคูไมอนุญาตใหเรากอสรางใหม 
เราจึงไมสามารถนำงบประมาณไปกอสรางถนนใหมได เราทำไดแคซอมบำรุงทาง 
กอนหนานี้การซอมบำรุงทางของเทศบาลมีท้ังใสแอสฟลท การใชลูกรังลูกหิน แตก็ไม
สามารถรองรับน้ำหนักรถใหญ และรถหนักได  หลังจากท่ีผมไดปรึกษากับทุกฝาย
แลวจึงเห็นวาการท่ีจะเขาไปทำตรงนี้เราจะตองทำหนังสือหารือกับผูท่ีมีสวนไดสวน
เสีย คือบุคคล หางราน กิจการท่ีนำรถใหญเขามาในพ้ืนท่ี (ผูประกอบกิจการท่ีมีสวน
ทำใหถนนเสนนี้พัง) จากจุดนี้สัปดาหหนาจะมีการเชิญประชุมหารือ ผมไดให      
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กองชางทำแบบประเมินมา 2 แบบ ซ่ึงจะครอบคลุมถึงตัวพ้ืนท่ีวาเราจะทำการเทปูน
ในลักษณะไหน หลังจากจบการประชุมสภาฯ จะเชิญสมาชิกสภาฯ ทุกทานไปดูท่ี
พ้ืนท่ีจรงิ จะไดดูขอบเขตของถนนท่ีเราจะรื้อและเทคอนกรีตใหม ผมขอเชิญกองชาง
อธิบายรายละเอียดดวยครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญกองชางชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา 

รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองชาง  ตามท่ีทานนายกฯ ไดมอบหมายภารกิจให
กองชางเขาไปดำเนินการสำรวจพ้ืนท่ี ซ่ึงตอนท่ีเราสำรวจท้ังหมด ถาดูจากในแบบจะ
ยาวตลอดท่ีเปนพ้ืนท่ีแรเงาทางเฉียงเดิมเปนถนนคอนกรีต สวนท่ีเปนท่ีวางสีขาวจะ
เปนแอสฟลทท่ีเราซอมบำรุงไปคราวท่ีแลว สวนท่ีเปนลายประคอนกรีตคือสวนท่ีเรา
คาดการณวาตองดำเนินการเทเปนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซ่ึงตรงนี้เปนจุดบริเวณทาง
แยกทางรวมจะมีการรับแรงของรถหนัก  แผนแรกท่ีเราไดคำนวณไวคือมีพ้ืนท่ี 
1,200 ตารางเมตร คากอสรางก็ประมาณ 3,800,000 บาท วิธีการดำเนินการ
กอสรางคือจะขุดรื้อเฉพาะสวนท่ีเปนแอสฟลทเพ่ือใหไดความลึกเทากับตัวผิดถนนท่ี
เราจะทำการเทแลวทำการบดอัดหรือปรับเรียบและทำการเทคอนกรีตเขาไปเลยโดย
ท่ีไมตองลงทรายเพ่ือเปนการประหยัดงบประมาณ  สวนท่ี 2 คือบีบใหแคบลงมาให
เหลือในสวนท่ีจำเปนจริง ๆ ในกรณีท่ีงบประมาณเราไมเพียงพอ คือเหลือ 930 
ตารางเมตร คาใชจายก็ประมาณ 302,000 บาท ซ่ึงหลังจากนี้ก็จะไปดูสถานท่ีจริง
เพ่ือท่ีจะไดหารือรวมกัน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ๆ เพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญ สท.เกรียงศักดิ์ฯ ครับ 
สท.เกรียงศักดิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายเกรียงศักด์ิ  แซอ้ือ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เนื่องจากชาวบานไดรับความเดือดรอนเรื่องถนนตรงซอยดรุณี (รานกองวัฒนา)     
ไมทราบวามีโครงการหรือการวางแผนทำถนนเสนดังกลาวบางไหมครับ ขอใหชวย
ติดตามใหหนอยครับ และขอติดตามเรื่องรางระบายน้ำ คสล.เสนทุงน้ำใส ซอย 6    
ไมทราบวาจะดำเนินการชวงไหน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญกองชางชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา 

รักษาราชการแทนผูอำนวยการกองชาง  ขออนุญาตเทาความเดิมตรงนั้นเปนซอย
เกษมสุข 10 พิกัดบานของคุณเบ็ธเอลท่ีเปนรานขายอะไหล  ซ่ึงเจาของเดิมคือคุณ
ดรุณีท่ีทาน สท.กลาวถึง  ถนนตรงนั้นจากท่ีไดเคยพูดคุยกับคุณเบ็ธเอลขออนุญาต
กลาวนามถึง  พบวาท่ีดินตรงตึกท่ีมีการซ้ือขายท่ีสาธารณะบางสวนท่ีเราเห็นทาง
กายภาพมีสวนหนึ่งอยูในท่ีดินของเจาของซ่ึงไมไดเปนสาธารณะ  โดยกระบวนการ
แลวเขาจะตองไปทำการปรับและตัดแยกใหเปนทางสาธารณะเต็มรูปทางเพ่ือให
เทศบาลสามารถเขาไปดำเนินการได  ไมอยางนั้นจะเขาลักษณะการทำกิจการนอก
เขตหรือทำนอกเหนือทางสาธารณะ ก็เคยหารือกับทานนายกฯ วาถาเราจะทำตอง
แจงเจาของท่ีดินบริเวณนั้นวาท่ีตรงไหนของเขา ตรงไหนเปนทางสาธารณะ เพ่ือจะได
ดำเนินการไดโดยไมขัดกับระเบียบกฎหมาย ซ่ึงตรงนี้จะไดดำเนินการตอไป ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงเรื่องรางระบายน้ำครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  เลขานุการสภาฯ 

ชี้แจงในฐานะปลัดเทศบาลฯ กรณีรางระบายน้ำถนนทุ งน้ำใสไดบรรจุอยู ใน         
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เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 2564 อยูแลว  แตตอนนี้งบประมาณ
รายรับยังเขามาไมเปนไปตามเปาหมาย จึงไมสามารถจะระบุไดวาจะดำเนินการได
เม่ือไร ตอนนี้ก็เขาไตรมาส 3 แลว ถาจะใหคาดเดาคิดวานาจะเปนไตรมาส 4 เพราะ
งบประมาณท่ีเราตั้งไว 50 กวาลาน เขามาจริง 20 ลาน เพราะอยางท่ีทราบ
สถานการณโควิด 19 งบประมาณท่ีจัดเก็บไดและงบประมาณท่ีรัฐบาลอุดหนุนก็ไม
เปนไปตามเปา เชน ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสราง  ซ่ึงมีการจัดเก็บปท่ีแลวเปนปแรก
และรัฐบาลมีนโยบายใหลดเหลือ 10% เลยทำใหงบประมาณท่ีเราเคยประมาณ
เอาไวไมเปนไปตามเปาหมาย เราจึงตองดูความจำเปนท่ีตองจายกอนเชน เรื่องปาก
ทอง เงินเดือน คาตอบแทน เราจึงตองกันในตรงนี้ ทองถ่ินเงินเดือนเบิกจากคลังของ
เทศบาลเองไมไดเบิกจากสวนกลาง  เพราะฉะนั้นเราตองกันในสวนนี้ไว หากในสวน
อ่ืนเราไมมีความจำเปนตองจายก็คิดวานาจะดำเนินการในเรื่องโครงการรางระบายน้ำ
ไดในไตรมาสท่ี 4 ครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ ทานนายกฯ ครับ  
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต  ในสวนของรางระบายน้ำเสนทุงน้ำใส ตัวนี้กอนท่ีผมจะเขามารับ
ตำแหนงเปนหนึ่งในสิ่งท่ีผมและกองชางไดไปศึกษาในลักษณะทางกายภาพ ซ่ึงตรงนี้
ผมถือวาเปนสิ่งสำคัญลำดับแรก ๆ เพราะความลาดชัน ณ จุดตรงนั้นเวลาน้ำหลากจะ
มาจากถนนซีกขวาเขามาในทุงน้ำใสแลวไหลมาสูทางรถไฟ  ตัวรางระบายน้ำ
ดานหนาจะเปนตัวตัดน้ำ ผมไปดูยอนหลังกอนหนานี้ไดมีประธานชุมชนมารวม
ประชุมกับเทศบาล  แตมาชวงหลังประธานชุมชนหรือคนในชุมชนไมมาเขารวม
ประชุมเลย จึงทำใหโครงการนี้หลุดไปจากแผน  ทุกโครงการท่ีเราจะทำนะครับหนึ่ง
ตองเขาแผนเพราะถาไมเขาแผนก็ทำไมได  สองเราตองมีเงิน  อยางท่ีปลัดฯ แจงให
ทราบในชวง 2 ปมานี้ หลังจากท่ีเกิดโควิดระบาดสิ่งท่ีตามมาก็คือ การจัดเก็บเหลือ 
10% ทำใหรายไดท่ีเราควรจะมีลดลง และรายไดท่ีจัดสรรมาจากสวนกลางจัดสรรมา
ไมเต็มจำนวน  จึงทำใหเรายังไมไดทำรางระบายน้ำตรงนี้  ณ ปจจุบันรางระบายน้ำนี้
เราไดบรรจุอยูในแผนแลว ถาในไตรมาสท่ี 4 มีการจัดสรรงบประมาณมาเพียงพอเรา
ก็จะทำ แตในทางกลับกันถางบประมาณท่ีจัดสรรมาไมพอก็จะตกไปอยูในแผนของป
หนา  ซ่ึงระเบียบการปฏิบัติก็คือทุกอยางท่ีเราอยากใหมีอยากใหเกิดจะตองบรรจุอยู
ในแผน  หลังจากบรรจุในแผนเม่ือเรามีงบประมาณก็นำมาเสนอตอสภาฯ เม่ือสภาฯ 
อนุมัติก็ดำเนินการตามระเบียบพัสดุ นี่คือกระบวนการทำงาน ขอชี้แจงใหทราบ 
ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ๆ เพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญ สท.พลสทิธิฯ์ ครับ 
สท.พลสิทธิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายพลสิทธิ์  ปตเมฆ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  

ผมอยากใหฝายบริหารวางมาตรการปองกันสุนัขจรจัดซ่ึงมีจำนวนมากและสรางความ
เดือดรอนใหชุมชนของเรา อยากใหดำเนินการแกไข หรือมีวิธีการอยางไรเพ่ือ
แกปญหาใหกับชาวบานครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต  เรื่องของสุนัขจรจัดในประเทศไทยเราคือหนึ่งในปญหาใหญอยู
เหมือนกัน ในชุมชนเราเปนปญหาท่ีเก่ียวเนื่องกันมา จะแบงเปน 2 ภาค นะครับ  
ภาคแรกท่ีทางเทศบาลไดดำเนินการมากอนแลว คือในเดือนเมษายนของทุกปจะมี
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การทำหมันสุนัขและแมว  ซ่ึงเปนการลดจำนวนประชากรของสุนัขและแมว  และ
ภาคสองท่ีเราตองดำเนินการตอเปนเรื่องท่ีจัดทำยากกวาเพราะของจังหวัดชุมพรเอง
ไมมีสถานกักกันสัตว  จากการท่ีผมไดศึกษามาคือทุกจังหวัดสมควรจะมี  แตตอนนี้มี
อยูไมก่ีท่ี  สาเหตุหลักมาจากประชาชนคือเลี้ยงตั้งแตตัวเล็ก ๆ แตตอนหลังปลอยไม
ใสใจ  ไมพาไปฉีดวัคซีนและไมพาไปทำหมัน พอปลอยไปขางนอกก็เกิดการผสมพันธุ 
พอมีลูกเพ่ิมข้ึนมาก็เลี้ยงไมไหวจึงปลอยตามยถากรรม จึงเกิดสุนัขจรจัดข้ึน ผมได
ปรึกษากับกองสาธารณสุขฯ ตอนนี้ผมไดใชงบประมาณสวนตัวซ้ืออุปกรณ (ไมซาง) 
ไวสำหรับเปายาสลบเพ่ือท่ีเราจะไดเขาไปจับตัวสุนัขได  ผมถือวาสุนัขจรจัดเปนสัตว
อันตรายเพราะไมทราบวาเขาจะเชื่องกับเราหรือไม  เราจะทำคอกชั่วคราว ไมใชจุด
กักกันนะครับเพราะตองใชงบประมาณมากและเราก็ตองดูแลเขา สวนรายละเอียดจะ
ใหกองสาธารณสุขฯ เปนผูอธิบายนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองสาธารณสุขฯ ครับ 
นายวิรัตนฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวริัตน เชื้อชั่ง สัตวแพทยชำนาญงาน รักษา

ราชการแทนผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ ขอนำเรียนนะครับกอนท่ีเราจะจัด
โครงการฉีดวัคซีนพิษสุนัขบา  เราจะสำรวจและลงทะเบียนสุนัขและแมว เราก็จะรู
จำนวนคราว ๆ ของสุนัขจร  แลวจึงทำการจัดซ้ือยา ทุกครั้งท่ีเราลงไปสำรวจพบวา
จำนวนสุนัขจรจัดท่ีเพ่ิมข้ึนสวนมาจะออกมาจากสวนรอบ ๆ บริเวณเทศบาล เพราะ
คนงานท่ีอยูในสวนรอบ ๆ เขตเทศบาลจะนำสุนัขเขาไปเลี้ยงเพราะกันทรัพยสินหรือ
อยางไรก็แลวแต  แตพอคนงานยายออกไปสุนัขก็ยังคงอยูในสวน พอไมมีคนเลี้ยง
สุนัขเหลานี้ก็จะออกมา  จากการสำรวจทุกครั้งสุนัขพวกนี้ท่ีเขามาไดก็เกิดจากผูมี
อุปการะคุณนำขาวไปใหในสวน จากท่ีเขาไดกินเขาก็ขยับเขามาเรื่อย ๆ ก็นำพามาสู
ชุมชนแลวก็ผสมกับหมาบานและกระจายตัวอยูในชุมชน  แนวทางท่ีจะใหจับเรา
ไดรับเรื่องและวางแผนทุกครั้งแตมันไมมีปลายทางท่ีจะนำพาสุนัขพวกนี้ไป  เราก็ทำ
ไดแตจับแลวก็ทำหมันให ผมขออนุญาตกลาวชื่อ เชน ปาอุ เขาจะรวบรวมมาและให
ผมทำหมันให  แตก็ยังไมเพียงพอเพราะสุนัขชุดใหมก็จะเขามาเรื่อย ๆ สวนเทศบาล
เองก็ออกไปดำเนินการจับสุนัขจรจัดเขามานำมาฉีดพิษสุนัขบาและทำหมัน  แตเม่ือ
ปลายทางไมมีเราก็ตองนำกลับสูตนทางเพียงแคชวยไมใหมันกระจายเพ่ิม  วิธีปองกัน
คราว ๆ ท่ีเราไมมีปลายทางในแนวคิดผมคือตองปองกันภายนอกเขามาแตจะทำ
อยางไรเม่ือมีคนนำมาเลี้ยงอยูตลอด  ทุกครั้งท่ีมีคนงานใหมเขามาก็จะมีสุนัขชุดใหม
มาดวย  ยอดแตละปในการฉีดพิษสุนัขบาและทำหมันกราฟปกติสุนัขจะตองลด
จำนวนลง แตกราฟของเราพุงข้ึน  ปแรกท่ีผมมาบรรจุท่ีสำรวจสุนัข ประมาณ 300 
กวาตัว  พอปท่ี 2 เพ่ิมเปน 500 ตัว จนปจจุบันในการสั่งซ้ือวัคซีนยอด 1,300-
1,500 แลวเม่ือไหรท่ี เจาของยายออกไป จำนวน 1,500 ตัวมันก็ยังคงอยู  
เพราะฉะนั้นเราตองหารือกันวาจะทำอยางไรท้ังตนทางและปลายทาง  ถาลดจำนวน
ในปจจุบันไดตนทางก็ตองไมเพ่ิม กำชับเจาของสวนวาถามีลูกจางในสวนนำสุนัขมา
เลี้ยงตองทำหมันแตสวนสวนมากจะอยูนอกเขตความรับผิดชอบของเทศบาลจึงไม
สามารถดำเนินการได ขอนำเรียน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ๆ เพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญ สท.ฉัตรชัยฯ ครับ 
สท.ฉัตรชัยฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายฉัตรชัย ลิ้มสุนันท  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรื่องการจัดระเบียบสายไฟและสายสัญญาณสื่อสารตาง ๆ ซ่ึงตอนนี้สรางปญหาใหกับ
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เราท้ังรถไปเก่ียว หรือสายสัญญาณเกาท่ีไมไดใชยังตกมาซ่ึงเปนปญหากับชุมขนมา
ตลอด อยากทราบวาจะมีวิธีการดำเนินการอยางไรบางครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  เลขานุการสภาฯ 

ชี้แจงในฐานะปลัดเทศบาลฯ ครับ ในสวนเรื่องสายสัญญาณเราไดทำหนังสือแจงไปท่ี 
กสทช.แลว 2 รอบ นัดกันคราว ๆ วาจะเชิญเจาของสายสัญญาณท่ีเดินสายบนเสา
ภายในเขตเทศบาลมารวมหารือ เพราะโดยปกติสายใหมข้ึนสายเกาไมเอาลงทำใหรก
อยูบนสายไฟ แตชวงนี้ติดสถานการณโควิด 19 ท่ีหามจัดใหมีการประชุมตาง ๆ ซ่ึง
ไดนำเรียนทานนายกฯ แลว  ทางเราจะประสานเม่ือพรอมหรือเม่ือสถานการณโควิด 
19 คลายลง อาจจะเชิญประชุมเพ่ือทำการตกลงกันอีกครั้ง ขอนำเรียนชี้แจง 
ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ๆ เพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญ สท.พลสทิธิฯ์ ครับ 
สท.พลสิทธิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายพลสิทธิ์  ปตเมฆ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ   

ผมอยากทราบวาตอนท่ีทานปลัดฯ รักษาการนายกฯ ไดมีการอนุญาตใหบริษัทเขามา
จำหนายหมูหรือเปลาครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญปลัดฯ ชี้แจง 2 เรื่องเลยครับ รวมท้ังเรื่องคูระบายน้ำตลาดสด ท่ีขยะ
ไปอุดตันท่ีหัวมุมท่ีขายหมูท่ีออกมาทางชองตึก (บานโกยาว) ผมไมทราบวาคูระบาย
น้ำเปนของสาธารณะหรือเอกชน ขอเชิญปลัดฯ ชี้แจงครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนท านประธานสภาฯ ผมนายปานนท   วงศ ทิพย พันธ  ในฐานะ
ปลัดเทศบาลฯ เรื่องตลาดสดท่ีทานประธานฯ ไดนำเรียนท่ีสภาฯ ตัวรางระบายน้ำท่ี
อยูขางอาคารตลาด คือถาเราหันหนาเขาหาตลาดซายจะอยูหลังแผงปลาตรงนั้นจะมี
บอดักไขมันอยู  พอคา แมคา ผูประกอบการท่ีไมคอยรักษาเรื่องของความสะอาด ท้ิง
เศษขยะ จึงทำใหขยะกองอยูกอนท่ีจะลงบอดักไขมัน  ปกติเราก็เคยไปขุดลอกทำ
ความสะอาด  ตองประชาสัมพันธขอความรวมมือผูประกอบการเรื่องของการรักษา
ความสะอาดและกำชับคนดูแลชวยตักบอดักไขมันใหมันบอยข้ึน และระดมเรื่องของ
การขุดลอกใหประสานสำนักปลัด กองสาธารณสุขฯ ใหชวยกันดู  เพราะเคยไปลอก
มันตันอยูตรงปลายทาง ซอยพัฒนาคม 4 (เสนบานโกลกกับเคอรี่) กอนท่ีจะเลี้ยวซาย
ไปสูรางระบายน้ำหลักถนนพัฒนาคม ยังไงก็ใหกองชาง กองสาธารณสุขฯ และสำนัก
ปลัด รวมกันตรวจสอบดวยครับ  สวนประเด็นท่ีทาน สท.พลสิทธิ์ฯ สอบถามเรื่องขอ
อนุญาต ผมขออธิบายกวาง ๆ นะครับ เรื่องการขออนุญาตจำหนาย ผมไดคุยกับงาน
นิติการแลวไมสามารถจะไปปดก้ันไดแตตอนนี้เรายังไมไดอนุญาต  เปนเรื่องของ
การคาเสรี เชน เรื่องของการจัดตั้งตลาด ตัวอยางตลาดนัดสวนปาลม  ถาเขา
ดำเนินการตามข้ันตอนกฎหมาย สวนราชการก็ไมสามารถจะหามได  หากเขา
ฟองรองตามกฎหมายเราจะตองรับผิดชอบในประเด็นนี้  ซ่ึงตลาดนัดสวนปาลมก็ได
ดำเนินการตาม พรบ.การสาธารณสุขวาดวยเรื่องของการตลาด เราจึงตองอนุญาต 
สวนในเรื่องรายละเอียดขอใหกองสาธารณสุขฯ เปนผูข้ีแจงนะครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองสาธารณสุขฯ ครับ 
นายวิรัตนฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวริัตน เชื้อชั่ง สตัวแพทยชำนาญงาน รักษา

ราชการแทนผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ คือตอนนี้ทางเทศบาลยังไมมีรายละเอียด
อะไรเลย นอกจากจะเห็นเขาข้ึนปายและตกแตงราน  สวนรายละเอียดยอยท่ีเรา
ทราบคือไดยินจากท่ีประชาชนโทรเขามาสอบถามวาทำไมจึงอนุญาต แลวพอคา 
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แมคาจะทำอยางไร  แตก็ดังท่ีทานปลัดฯ ไดกลาวไปแลววาเราไมมีกฎระเบียบขอใดท่ี
จะไปหามเขา เนื่องจากเปนการคาเสรีหากเราไปหามเขาเราก็จะถูกฟองรอง ซ่ึง
ตอนนี้เราไมมีรายละเอียดอะไรเลย ก็เขาใจไดวาอาจจะเกิดการแขงขันเรื่องหมูสด 
เนื้อสด  แตทางเทศบาลก็ยังไมทราบวาเขาขายอะไรบาง ท่ีเราเห็นตามปายก็คือหมู  
เพราะเขายังไมไดมาติดตอวาจะขายอะไร  แตเคยมีหมูสดของกลุมเกษตรภาคใตเคย
มาติดตอ ไมใชสุวรรณฟารม ถาตามข้ันตอนตองดำเนินการตรวจสอบทางสุขาภิบาล
และสาธารสุขตอไปนะครับ วาถูกสุขลักษณะหรือไม แตตอนนี้เขายังไมมาติดตอทาง
เทศบาลเลย ขอนำเรียน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ สท.พลสทิธิฯ์ ครับ 
สท.พลสิทธิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายพลสิทธิ์  ปตเมฆ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  

ผมอยากทราบวาเราจะวางมาตรการปองกันไดไหมครับ เพราะหากเขาเขามา
จำหนายจะสงผลกระทบตอผูประกอบการบานเรา ทราบขาวมาวาเขาทำวันละหลาย
ตัวซ่ึงผูประกอบการของเรามีความเดือดรอน  ยิ่งชวงนี้โควิด การคาขายก็ไมดี แลวมา
เจอเหตุการณแบบนี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนิติกรครับ 
นายจิรวัฒนฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  นิติกร ขอนำเรียนครับ 

1.  การกระทำการใดในฐานะของราชการตองมีกฎหมายใหอำนาจเอาไว 
หากกฎหมายไมไดใหอำนาจไวเราก็ไมสามารถทำได 

2. ในกรณีนี้เคยมีคำพิพากษาศาลปกครองท่ีใกลเคียง มีเทศบาลหนึ่งออก 
เทศบัญญัติหามนำหมูท่ีไมไดฆาในโรงฆาสัตวของเทศบาลนั้น  มาขายในเขตเทศบาล 
หลังจากถึงศาลปกครองสูงสุดคือแพคดีตองชดใชคาเสียหายใหเขา ซ่ึงก็เปนคำตอบวา
ไมสามารถหามการคาเสรีได 

3. สิ่งท่ีเทศบาลจะทำได คือแนวทางท่ีกองสาธารณสุขไดชี้แจงไปแลว คือ 
เขาจะตองตั้งในสุขลักษณะท่ีถูกตอง 

4. หากพูดถึงเรื่องรายไดเขาตองเชาอาคาร  เขาตองเสียคาภาษีท่ีดินและ 
สิ่งปลูกสราง  ผมพยายามดูขอกฎหมายท่ีเก่ียวของ ไมมีกฎหมายท่ีจะไปหามเขา   
หากเขาทำถูกตอง  ขอนำเรียน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต จะมีประชาสัมพันธเพ่ิมใหทราบเรื่องตลาดนัดท่ีปดไป  จากการท่ี
ไดปรึกษากับทางอำเภอและทางโรงพยาบาล  ไลยอนระยะเวลากลับมาไมมีเหตุบงชี้
วาจะเกิดการแพรระบาดในพ้ืนท่ี ถาหากถึงวันท่ี 18 พ.ค.64 ไมมีคนติดเชื้อในพ้ืนท่ี 
จะอนุญาตใหตลาดนัดเปดดำเนินการตามปกตภิายใตการกำกับดูแลของทางเทศบาล 
ขอใหสมาชิกสภาทุกทานชวยประชาสัมพันธกับประชาชนดวย ขอกำหนดในการเปด
ตลาดเบื้องตนนะครับ 

1. ขอใหผูคาทุกแผงทำการติดตั้งพลาสติกใสระหวางผูซ้ือกับผูขายเพ่ือ    
ลดการสัมผัส 

2. ทุกรานตองมีแอลกอฮอลเจล หรือสเปย  ของทางเทศบาลเองมีบริเวณ 
ทางเขา 

3. ไมอนุญาตใหผูคาท่ีมาจากจังหวัดอ่ืนท่ีจังหวัดชุมพรประกาศวาหาก    
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เขามาในจังหวัดชุมพรใหทำการกักตัว เชน จังหวัดประจวบคีรีขันธ ซ่ึงในคำสั่งของ
จังหวัดชุมพร ระบุวาถาคนท่ีมาจากประจวบคีรีขันธ หรือใครท่ีไปประจวบคีรีขันธ 
และกลับเขามาจะตองทำการกักตัว 14 วันกอน 

4. ขอใหพอคา แมคา ชวยรวมมือกันในการเวนระยะหางของผูซ้ือ เพราะ 
ผูขายมีระยะหางของแผงอยูแลว 

เบื้องตนจะมี 4 ขอนี้ จะทำการประกาศอีกครั้งนะครับ หลังจากวันท่ี 17 ท่ี
เปดเริ่มใหขายปกติ แตจะตองไมมีผูติดเชื้อในพ้ืนท่ีนะครับ เพราะถามีเราไมสามารถ
จะควบ คุมเรื่อ งนี้ ได  เพราะจะเป นการเสี่ ยง  ก็ขอฝากสมาชิกสภาฯ ชวย
ประชาสัมพันธใหกับประชาชนในพ้ืนท่ีรับทราบ ขอบคุณครับ   

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ท านใดมี เรื่องอ่ืน อีกไหมครับ  ผมมี เรื่องขอรองสมาชิกฯ         
หองกิจการสภาฯ ตามหลักสถานท่ีราชการเขาหามสูบบุหรี่  ผมความกรุณาอยาสูบใน
หองนะครับ ขอบคุณครับ ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ เลขานุการสภาฯ 
ขอชี้แจงเรื่องคาตอบแทนของนายกเทศมนตรี รองนายกเทศมนตรี ประธานสภา
เทศบาล รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี ขอชี้แจงดังนี้นะครับ 
 - นายกเทศมนตรี  รองนายกเทศมนตร ีเรียกวาเงินเดือน และมีในสวนของ
เงินคาตอบแทนประจำตำแหนง และเงินคาตอบแทนพิเศษ  
 - ประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกสภา เลขานุการนายก ท่ีปรึกษา
นายก เรียกวาเงินคาตอบแทนรายเดือน    
 ในสวนของเทศบาลตำบลมาบอำมฤตอยูในอัตราท่ี 8 ซ่ึงแตละอัตราแตกตาง
กันในเรื่องของงบประมาณรายรับ คือรายไดของเทศบาลท่ีเปนรายไดตามงบการเงิน
ประจำปของงบประมาณท่ีแลวมา ท้ังนี้ไมรวมเงินกู เงินสะสม และเงินอุดหนุนทุก
ประเภท ของเราอยูในอัตราลำดับท่ี 8 คือ รายไดเกิน 25-50 ลานบาท  
 

นายกเทศมนตรี 
เงินเดือน เงินประจำตำแหนง คาตอบแทน รวม 
28,800 6,000 6,000 40,800 

 
รองนายกเทศมนตรี 

เงินเดือน เงินประจำตำแหนง คาตอบแทน รวม 
15,840 4,500 4,500 24,840 

 
เงินคาตอบแทนรายเดือน 

ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ เลขานกุารนายกฯ ท่ีปรึกษานายกฯ  
15,840 12,960 10,080 10,080 7,200 

  
  เรื่ อ งของระยะเวลาการรับ  ในส วนของสมาชิกสภาเทศบาล และ
นายกเทศมนตรี ผลการเลือกตั้งคือ 28 มี.ค. 2564 ก็จะยอนหลังให  ในสวนของ
รองนายกฯ ท่ีปรึกษานายกฯ เลขานายกฯ ก็เริ่มวันท่ีนายกฯ มีคำสั่งแตงตั้ง คือวันท่ี 
13 พ.ค.64  สวนประธานฯ และรองประธานสภาฯ ก็รับในอัตราเงินเดือนของ
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สมาชิกสภาฯ กอนและมารับอัตราของประธานฯ และรองประธานสภาฯ ในวันท่ี     
7 พ.ค.2564  แจงเพ่ือทราบนะครับ  ขอบคุณครับ    

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ มีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ถาไมมีผมขอขอบคุณทานนายกเทศมนตรีฯ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  
ผมขอปดประชุมครับ ขอบคุณครับ 

ปดการประชุม  เวลา ๑1.20 น.         
 
 
 
 

 
(ลงชื่อ)       ปานนท  วงศทิพยพันธ    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

 
    (นายปานนท  วงศทิพยพันธ) 
 

 
 

(ลงชื่อ)       กุลยา  สุวรรณนิกขะ         เจาพนักงานธุรการชำนาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ) 
 
 
 

(ลงชื่อ)     ปรดีา  พนาสุวรรณรัตน         ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 
      (นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน) 

 
 

 
(ลงชื่อ)       ฉัตรชัย  ลิ้มสุนนัท          คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

 
        (นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท) 
 
 
 

(ลงชื่อ)        คุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ        คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 
         (นายคุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ) 
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                                          รับรองถูกตอง 
 
 

(ลงชื่อ)          สมควร  เทวชู        ประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
 

           (นายสมควร  เทวชู) 


